
1) Faux Si on prend f(x) = 2(x+3)(x-2) alors f a 

    pour racines –3 et 2

2) VRAIE f(1) = a + b + c et f(-1) = a – b + c 

   donc

     a+b+c=0 et a-b+c=0 alors 1 et –1 sont des 

    racines de f  d’où f peut s’écrire 

a (x−1)(x+1)  = a (x2
−1)  

    

3) Si c = 0 on a alors f (x) = ax2
+bx  = x(ax+b) d’où 0 est une racine de f

4) Soit x1  et x2  les racines d’un polynome tel que x2  = – x1 .

On a alors f(x) = a (x−x1)(x+x1)  = a (x2
−x1

2
)  = ax2

+0 x−ax1
2  d’où b = 0 

5) Faux un polynôme de delta < 0 ne peut pas se factoriser

1) Δ  = b2
−4 ac   

• Si ac est strictement négatif alors −ac est

strictement positif d’où b2
+(−4 ac)  est la

somme de deux positifs dont l’un est non nul d’où

Δ  > 0 et l’équation admet deux solutions

• La réciproque est : Si l’équation admet deux

solutions alors ac<0

Faux : contre exemple : x2
+3 x+2  = 0 est une

équation qui admet pour solutions –1 et –2 donc il

y a deux solutions pourtant ac = 1×2  = 2 > 0 

2) d’après la question 1) comme ac < 0 l’équation admet deux solutions dont le produit vaut 
c
a

. Or 

si ac < 0 cela signifie que a et c sont de signes contraire d’où 
c
a

 est négatif . Ainsi, x1×x2  est 

négatif d’où les deux solutions sont de signes contraires

3) a) ac = –2,7×0,78  négatifs dont deux solutions de signe contraire

   b) ac = 1×−5,8  négatifs dont deux solutions de signe contraire


